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U novo vreme poznati tako zvani rezervoar! 
za gas sa pločom, koji se zatvaraju zatvara- 
čem, n. pr. zaptivnom pločom, koja klizi po zidu 
rezervoara, omogučuju znatno lakšu konstruk
ciji], dakle znatnu uštedu u materijalu, naspram 
prede opšte uobičajnim rezervoarima. Teo
retska lakoča konstrukcije koja je moguča 
kod novih rezervoara sa pločom, ograničena 
je ipak u praksi obzirom na potrebno ukru- 
čivanje, koliko samog rezervoara, toliko i 
njegove pokretne zatvaračke ploče, s jedne 
strane protiv navale vetra, i dejstva sloja snega, 
koji opterečuju rezervoar i t. d. i s druge Strane 
protivu pritiska gasa, zatvorenog u rezer- 
voaru.

Ovaj se pronlazak odnosi na rezervoar za 
gas sa pločom, kod koga je udešeno sa do
brim dejstvom ukručivanje protiv naprezanja, 
koja dejstvuju radialno odn. aklsialno, time, 
što je on gore ili i dole i gore ukručen 
prstenastim ili pljosnatim telom tako, da sred
stvo za ukručivanje u vezi sa upravnim ste
nama rezervoara, pravi prostorne uglove.

Jedan izveden primer predstavljen je na 
crtežu šematski. Sl. 1 pokazuje upravni pre
sek, a sl. 2 dva u raznim ravnima po črti 
11—II izvedena vodoravna presaka kroz rezer
voar za gas sa pločom i sa novim ukruči- 
vanjem.

Gasni rezervoar 1, u kome klizi zatvaračka 
ploča 2, ima kao što je poznato osnovu po
ligona, dakle njegov omotač sastoji se iz ve- 
čeg broja delimičnih ravnih površina la, Ib, 
le i t. d. Gore ili i dole i gore pričvrščeno 
je po ovom pronalasku na ili u rezervoaru 
1 prstenasto ili pljosnasto ukručivanje 3, koje

je obrazovano ili kao puno ravno, limeno telo, 
ili kao rešetkasti nosač i u vezi sa upravnim 
delimičnim površinama la, Ib, le i t. d. od 
rezervoara predstvalja prostorne uglove. Kod 
nacrtanog izvedenog primera uzeto je da je 
ukručenje obrazovano prostornim rešetkastim 
nosačem 3a. 3b, 3c, čiji prutovi mogu da- 
stoje u proizvoljnom, inače poznatom ras- 
poredu.

Na sličan način može da se ukruti i za
tvaračka ploča 2 rezervoara 1.

Dalje povisivanje krutoče rezervoara de
bija se time, što su delimične površine la, 
Ib i t. d. rezervoarevog omotača, koje sa 
ukručenjem prave prostorne uglove, na njinim 
sučeljcima savijene spolja u upravna rebra 4 
za ukručivanje, koja po potrebi mogu još da 
obuhvataju još dodatne podupirače 5.

Otpornost postignuta opisanim rasporedom 
tako je velika, da je n. pr. za jedan gasni re
zervoar sa pločom, od 70 m. višine i 50 m. 
u prečniku, potpuno dovoljna debljina lima 
od samo 4 mm., tako da se postiže van- 
redna ušteda u materijalu i troškovima.

Patentni zahtevi:
1. Gasni rezervoar sa pločom, naznačen 

time, što je on gore ili i gore i dole ukru
čen prstenom (3) ili nekom pločom tako, da 
sredstvo (3) za ukručivanje u vezi sa uprav
nim zidnim površinama (la, Ib i t. d.) rezer
voara, sačinjava prostorne uglove.

2. Gasni rezervoar sa pločom, po zahtevu 
1, naznačen time, što je prstenasto ili pljos-



nato sredstvo (3) za ukrućivanje obrszovano 
kao prostorni rešetkasti nosač (3a, 3b, 3c).

3. Gasni rezervoar sa pločom, po zahtevu 
1 ili 1 i 2, naznačen time, što se delimične 
površine (la, Ib, le i i. d.) rezervoarevog o- 
motača, koje prave sa ukručenjem (3) pro
storne uglove, na njinim sučeljicitna savijene 
spolja u upravna rebra (4) za ukručivanje.

4. Gasni rezervoar sa pločom, po zahte-

vima 1 i 3 ili ! do 3, naznačen time, što 
spolja savijene sučeljne površine (4) rezer- 
voraskih stena, obuhvataju dodatne podupi- 
rače (5).

5. Gasni rezervoar sa pločom, naznačen 
time, što je i njegova pokretna zatvaračka 
ploča (2) ukručena pojasom (3) od prostor- 
nog rešetkastog nosača (3a, 3b, 3c,) koji je 
pričvrščen na njenom obimu.
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